

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 31 (6991)

ВТОРНИК, 17 марта 1992 года.

Цена 7 коп.

ОПЕРАТИВКА В РАЙСОВЕТЕ

Впервые совещание руководителей предприятий, отделов и служб райсовета прошло под руководством главы администрации нашего района. Но это никак не повлияло на общую тональность таких оперативок. Да и не могло что-то измениться: ведь и проблемы, и задачи остались прежними. Начальник РОВД С.Д. Зайнуллин вновь коснулся вопроса воровства, которое не уменьшается. Продолжаются хищения кормов в совхозах «Альянский», «Бузавлыкский», где вскрыты факты хищений, но многие случаи остаются безнаказанными в других хозяйствах. Бороться с этим злом можно успешно только при поддержке всего общества, тогда заслон растаскиванию будет эффективен.

Серьезную озабоченность в настоящее время представляет проблема дорог. Начальник ДРСУ В. С. Соболев счи-

тает, что необходима полная очистка дорожного полотна от заносов снега на всех участках, которые закреплены за хозяйствами. Особенно оперативно надо расчистить дороги с асфальтным покрытием. Здесь нельзя сейчас экономить, ибо разрушение впоследствии приведет к гораздо большим затратам.

В дорожном строительстве по району есть хорошие перспективы. Например, артель «Уралзолото» вскоре полным ходом начнет строительство асфальтной дороги в сторону с. Самарск, возводится мост через р. Таналык ниже села Новозирган, доручасток пополняется новой техникой, поступили два новых КамАЗ, мост в районном центре войдет в строй до начала паводка.

Однако в целом на многих участках деятельности по району наблюдаются еще значительные проблемы. Районный узел

связи (Р. М. Арсланов) не вовремя разносит газеты и журналы подписчикам, так как из Уфы они доставляются по железной дороге, кроме того, почта задерживает выплату пенсий.

В торговле (Г. П. Курочкина) поступление товаров несколько увеличилось, но мизерное по сравнению с прошлыми годами. Распределение фондов осуществляют министерство торговли и в сельскую местность планирует явно недостаточно. Например, даже водку за два месяца 1992 года наш район получил только половину. Район принимает меры по завозу продовольствия, особенно с учетом предстоящих весенне-полевых работ.

Глава администрации района М. Х. Шагиев в ходе информаций работников отделов и служб выяснил положение дел и определился конкретно путем дальнейшей работы по тем или иным направлениям. Как и прежде, главным оставалась забота о защите населения от дорожных, нехваток, обеспечение поступлений средств в районный бюджет.

Распоряжение главы администрации района

В соответствии с Законом Республики Башкортостан «О местном самоуправлении и местном хозяйстве республики Башкортостан» и Указом Президиума Верховного Совета Башкортостан от 10 марта 1992 года «О назначении глав администраций» вступают в должность главы администрации Хайбуллинского района и приступают к исполнению своих служебных обязанностей с сегодняшнего дня.

До утверждения новой структуры администрации района, заместителям председателя исполнкома райсовета, отделам и службам исполнкома района продолжить исполнение своих служебных обязанностей.

М. ШАГИЕВ,
глава администрации
Хайбуллинского района.
12 марта 1992 г.
№ 1-Р.

21—22 марта с. г. в 11 часов в зданиях исполнкома районного Совета народных депутатов и РДК состоятся встречи выпускников средних школ района с руководителями района и кандидатом медицинских наук, врачом-психотерапевтом М. К. КАРИМОВЫМ.

Только добрыми словами отзываются руководители колхоза имени Ленина о механизаторе Хакимьяне Исхаковиче Байгужине. Опытный тракторист, любящий свою профессию, дисциплинированный — все это вместе позволяет добиваться высоких производственных показателей в работе.

НА СНИМКЕ: Х. И.
Байгужин.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ДОСКА ПОЧЕТА

Рассмотрев итоги трудового соревнования по производству и продаже государству продукции сельского хозяйства в 1991 году, исполнком районного Совета народных депутатов и президенту райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса занесли на Доску почета газеты «К новой жизни».

Коллектив Сакмар-Нарзулловской МТФ колхоза «Назаргул», надевший 2323 центнера молока, или по 2973 кг от каждой коровы;

Коллектив Гаделевской МТФ совхоза «Таналыкский», надевший 3221 центнер молока, или по 2882 кг от каждой коровы;

Коллектив Татыр-Узякской СТФ совхоза «Альянский», добившийся наилучших производственных показателей в трудовом соревновании среди свиноводческих ферм района;

Коллектив Федоровской СТФ колхоза «Красный доброволец», добившийся наилучших производственных показателей в трудовом соревновании среди свиноводческих ферм района;

Коллектив Гаделевской ОТФ совхоза «Таналыкский», получивший по 4,9 кг шерсти от каждой овцы и по 100 ягнят от 100 овцематок;

Коллектив Петраполовской ОТФ совхоза «Матраевский», получивший по 4,4 кг. шерсти от каждой овцы и по 107 ягнят от 100 овцематок;

Коллектив звена А. Г. Мударисовой из совхоза «Матраевский», надевший 4049 центнеров молока, или по 2596 кг от каждой коровы;

Коллектив звена Р. С. Татлыбаева из совхоза «Маканский», получившего по 844 грамма среднесуточного и 1563 центнеров валового привеса;

Чемпион жатвы — Гайнэтдинов Р. Х., комбайнер совхоза «Матраевский», намотавший на комбайн 5639 центнеров зерна;

Лучший тракторист — Фаткуллин Р. С., тракторист колхоза имени Ленина, выработавший на тракторе ДТ-75 3840 условных га;

Лучший водитель автотранспорта — Матвеев С. В., шофер ремтехпредприятия, выработав-

ший на автомобиле «КамАЗ» 436036 тоннокилометров;

Лучший кукурузовод — Кускильдин К. Р., кукурузовод колхоза «Сакмар», получивший с каждого из 110 гектаров по 272 центнера зеленої массы кукурузы;

Лучшая доярка — Мамбетова Т. Ш., доярка совхоза «Маканский», надевшая 803 центнера молока, или по 3432 кг от каждой коровы;

Лучшая телятница — Султанова С. В., телятница совхоза «Маканский», получившая по выращиванию телят по 1064 грамма среднесуточного и 168 центнеров валового привеса;

Лучший скотник на выращивании и откорме КРС — Хабибуллин Г. У., скотник колхоза имени Калинина, получивший по 829 граммам среднесуточного и 250 центнеров валового привеса;

Лучший скотник молодого стада — Юнусов Р.Х., скотник кооператива «Назаргул», обеспечивший от каждой коровы по 2973 кг молока;

Лучший чабан — Щекатуров И. Н., чабан совхоза «Таналыкский», получивший по 5,9 кг шерсти от каждого валуха и 51,4 центнера валового настрига;

Лучшая свинарка — Тарасова Т. В., свинарка колхоза «Красный доброволец», добившаяся наилучших показателей по получению поросят;

Лучший коневод — Аслеев М. С., коневод совхоза «Хайбуллинский», получивший по одному жеребенку от каждого нематки и обеспечивший их полную сохранность;

Лучший пчеловод — Казакбаев С. М., пчеловод кооператива «Назаргул», получивший от каждой пчелосемьи по 25 кг товарного меда;

Лучший стригаль — Усманова Ф. С., стригаль совхоза «Таналыкский», настригшая 41 центнер шерсти от 972 овец.

За чистоту наших сел

Бурибаевские беды

Много хлопот жителям Бурибая доставляет плохая работа как водопроводной сети в поселке, так и канализации. Весь поселок буквально изрыт траншеями. Но одно дело, когда прорывает водопровод, совсем другое — когда на поверхности земли появляются стоки канализации. Тут и зловонный запах, и антисанитария. Эти вопросы не раз поднимались жителями поселка на страницах районной газеты.

Вот и в этот раз поводом для поездки в Бурибай стало обращение в районный центр санитарно-эпидемиологического надзора одного из жителей поселка, что стоки из канализационной насосной станции (КНС) не выкачиваются, а сливаются в ручей.

В настоящее время канализационный напорный коллектор, соединяющий КНС с очистными

сооружениями забит и не работает. Ремонтные службы рудоуправления делают попытки устранить аварию, для чего откапываются некоторые участки трассы, в одной из которых оставлены отводы — «гусаки», через которую и выливалась нечисть в ручей. Из-за недостаточного количества стоков для круглогодичной перекачки с КНС на очистные сооружения здесь не могут добиться надежной и, постепенной работы коллектора. Поэтому и было принято решение перекачивать стоки пожарными рукавами в старое хвостохранилище. Однако это вызвало законные возражения жителей близлежащих домов поселка геологоразведчиков, и перекачка была прекращена. Чтобы как-то выйти из положения, рудоуправление с 11 января сняла с перевозки мазута 14-ти кубовая автоци-

стерна и задействована на вывозке стоков с КНС на очистные сооружения. Но в полном объеме стоки не вывозятся. Для этого необходимо выполнить не менее 8 рейсов, пока же по журналу работы КНС вывозится 56 автоцистерн. А 5—6 марта, из-за отсутствия транспорта, пришлось сливать стоки через вышеуказанный «гусак». Когда нет вывоза стоков, приемная камера канализационной насосной станции перевыполняется и через наружный колодец выливается в ручей, протекающий внутри поселка.

В беседе с директором Бурибаевского рудоуправления И. М. Зайнагабдиновым и главным инженером Х. С. Туальбаевым выяснилось, что канализационный коллектор для предприятия стал «золотым», весь он перелатан и для ремонта были вложены немалые затраты. Но так дальше продолжаться не может и принято решение в 1992 году провести замену напорного коллектора, для чего рудоуправление выделяет приличные средства. А пока же вся надежда на бесперебойную вывозку стоков автотранспортом.

СООБЩЕНИЕ

Районная избирательная комиссия вынесла решение о проведении 25 апреля 1992 года выборов народных депутатов районного Совета народных депутатов по Галиахметовскому избирательному округу № 5, Хворостянскому — № 41, Исянгильдинскому — № 67.

Председатель районизбиркома.

М. КУСЯКОВ.



В исполноме

райсовета

Сохраним

СВЯЗЬ

В последние годы на территории района участились случаи повреждения радиолиний и телефонных сетей. Только в течение 1991 года совершиено 24 обрыва линий телефонной связи. Так, в населенных пунктах Исянгильды и Абдулнасырово, на территории Матраевского, Манаского, Таналыкского, Бузавлыкского совхозов и колхоза имени Ленина были неоднократные случаи порыва линий связи. Причиной этому служит выполнение земляных работ без согласования со службой связи и местными инженерными службами. Нарушают габариты загрузки транспорта. Совершаются кражи кабеля существующих линий. В результате чего нарушается вся связь не только в этом хозяйстве, где произошел обрыв, но и районная. Зачастую больше страдает население.

Исходя из вышеизложенного, в целях усиления охраны линий связи в районе исполкома районного Совета народных депутатов обязал руководителей колхозов, совхозов, сельхозкооперативов, фермерских хозяйств, кооперативов, предприятий, организаций, а также частных лиц перед началом выполнения землеройных работ, демонтику инженерных сетей и сооружений согласовать со службой радиотелефонной связи и инженерными службами хозяйства, а если территория или участок земли, принадлежит местному Совету, то с местным Советом проект производства работ и получить разрешение на производство работ.

Установить за время устранения нарушения радиотелефонной связи возмещение ущерба доходов узла связи в соответствии с тарифами за счет колхозов, совхозов, сельхозкооперативов, кооперативов, фермерских хозяйств, предприятий и организаций, местных Советов, на чьей территории нарушена связь, независимо от ведомственной подчиненности нарушителя связи.

Установить возмещение ущерба доходов узла по предъявлению акта о нарушении радиотелефонной связи до срока устранения нарушения связи в акционном порядке.

Колхозы, совхозы, сельхозкооперативы, фермерские хозяйства, кооперативы, предприятия и организации, восстановление связи обязаны производить за свой счет, кроме случаев, связанных с эксплуатацией, переносом строительства линий радиотелефонной связи.

Решение вводится в действие со дня опубликования в местной газете.

Как живешь, ветеран?

СУДЬБЫ человеческие... Как они не похожи друг на друга. Однако в ряде случаев в жизни можно встретить и обратное. К примеру, будучи почтальоном, мне долгу своей работы приходится бывать у трех престарелых людей, которые проживают в поселке Целинный, и в беседе с ними вижу, что есть общее в их судьбе — одиночество, забытая многими старость...

Проживают они все трое в двухэтажных много квартирных домах. Ежемесячно стараюсь им в первую очередь выплачивать пенсии, ведь это люди, уже не способные вести свое хозяйство. При каждом моем приходе к этим старикам, они стараются высказать все свои переживания и беды. И это понятно, ведь с каждым днем растут цены на продукты в магазинах, негде купить дешевое мясо, масло.

Всего в Целинном сельском Совете числится около 700 пенсионеров. Нельзя сказать, что все они сегодня живут плохо. Многие, несмотря на старость, держат во дворах всяную живность, немало стариков в семьях считаются самыми дорогими людьми и о них не забывают. Есть много пенсионеров, вышедших на заслуженный отдых после долголетней работы в совхозном производстве. Неплохо у нас работает совет ветеранов сельсовета.

Но сегодня меня, да и многих других, пожалуй, волнует судьба этих трех пожилых людей, на старости лет живущих в одиночестве на грани

нужды. Их повседневная жизнь у нас у всех на глазах и кто чем может стараться им помочь.

Один из них — ветеран войны и труда П.А. Проломов, — 1908 года рождения. Проживает в однокомнатной квартире ежемесячная пенсия — 393 рубля.

— Я уроженец д. Канникольск Зилаирского района, — рассказывает он, — в нашей семье родили пятеро детей, вместе уходили на фронт, но вернулся с войны только я один. Мне приходилось видеть и войну, и голод, всю жизнь работал и живу в совхозе «Хайбуллинский». Было у меня двое дочерей, но их сейчас нет в живых, жена умерла шесть лет назад. Конечно, в одиночестве очень тяжело. Вначале я жил в совхозе «Зилаирский», но родная земля тянет к себе и вернулся в д. Целинный. Спасибо дирекции совхоза, не пришлось на старости лет ходить по чужим дворам. Сейчас у меня есть некоторые льготы, но пенсии хватает только на еду. Соседи закупили по высоким ценам мясо, картофель, но этого, пожалуй, не хватит. В комнате не хватает мебели, посуды. Во всем полагаюсь только на себя, живу завтрающим днем, так что, если бы в совхозе открыли дом престарелых, то с желанием пошел бы туда жить...

В том же подъезде, на первом этаже проживает Е. П. Воронцова, 1909 года рождения, жизненное положение которой сегодня немногим отличается от первого

нашего собеседника. Она также видела войну, в те годы пахала землю в совхозе, сеяла хлеб, заготовляла сено и другие корма для скота, имеет награды.

— Раньше мы жили совсем по-другому, — рассказывает она, — один кусок хлеба делили пополам. А сегодня времена сильно изменились. Третий год живу одна, пенсии не хватает даже на еду — за 47 рублей купила мешок муки, мясо — по 25 рублей за килограмм, а о масле сметане остается только мечтать. Здоровье у ме-

дленной квартире. На вопрос: «Как живешь, бабушка, видишь ли добро от своих детей?», — она ответила: «Уж не знаю, как дальше жить...»

Она все также перебивается на низкой пенсии, ощущая недостаток необходимых продуктов.

— Если бы совхоз выделял своим пенсионерам хотя бы по 4—5 килограммов мяса, молоко по небольшой цене, — говорит она, — было бы неплохо, ведь нам трудно ходить куда-либо и искать ноги болят. Хорошо, что тимуровцы приходят изредка, уча-

чить пенсионеров молодым, решали продавать его через столовую, однако, они проявили несогласие, якобы, молоко разбавляют водой. Поэтому продажу прекратили. Сейчас после разговора с комиссией и согласия управляющего отделением, решили продавать молоко прямо с фермы. Но тут опять-таки трудно придется старикам, которые не могут ходить пешком. Стремимся решить и вопрос обеспечения мясом.

Старость не радость и никто не знает заранее, какая она у него будет. Больше знаю людей, у которых счастливая старость и проходит она в кругу познавших детей. Много таких семей в д. Абдулнасырово. Лишь некоторые на старости остаются в одиночестве и, хотя регулярно получают пенсию, трудно готовить пищу, ухаживать за хозяйством, а если заболеешь, то рядом никого не окажется. Кто же должен позаботиться об одиночных престарелых людях?

Конечно, нельзя сказать, что сельский Совет, дирекция совхоза не проявляют внимания. Все просьбы пенсионеров они стараются выполнить: дрова в первую очередь завозятся ветеранам, в прошлом году в отделении провели акцию «Милосердие». Мы многим обязаны ветеранам войны и труда, но когда встречаешься с тем фактом, что дети бросают на произвол судьбы своих родителей, оставляя старость в одиночестве, становится не по себе.

3. АВЛЮЗИНА,
общ. корр.

СТАРОСТЬ В ОДИНОЧЕСТВЕ

ня слабое и потому на лекарства уходит много денег. Конечно, есть люди, которые стараются помочь. Например, Г.Исакова, Н.Круглякова. Спасибо им! Ведь для старого человека хватит и теплого слова. Завойд и хлебом помогает сходить сосед П. Проломов. Жаль, что тимуровцев почему-то не стало видно...

Да, о чем только не приходится думать, увидев в ее доме запыленные полы, нехитрые предметы обихода, нужные только для поддержания старости... Бедная женщина не смогла удержать слезы на глазах. О чем она думает, когда днями, месяцами сидит у окна в одиночестве, на кого надеется?

Сложная судьба и у А. К. Щербаковой, 1928 года рождения, имеющей трудовой стаж 38 лет. Она получает такую же miserную, в наше время пенсию, а живет в двух-

щиеся в «б» класса, могут полы, сбегают в магазин. Но есть надо, поэтому занялась вязанием. На пенсию вышла из торгового объединения, где работала сторожем, однако заботы со стороны их не видела. А как хотелось бы, что они не забыли своих пенсионеров. Есть у меня сын и сноха, живут недалеко, но сегодня молодым, разве, нужны старики?

— Вот вам три сложные человеческие судьбы. Много ли у нас таких, обездоленных? — обратились с таким вопросом к председателю Целинского сельсовета Л.Ф. Аблаевой.

— Действительно, у нас около 15 пенсионеров находятся в таком положении, — говорит она, — двое из них из д. Абдулнасырово. Открытие в скором времени в совхозе дома престарелых не планируется. Чтобы как-то обеспе-

О ВЗЫСКАНИИ
за лечение

В нашей республике в 1991 г. допущено 4396 дорожно-транспортных происшествий, при этом получили ранения 4770 и погибли 911 человек.

Все пострадавшие прошли лечение или обработку в лечебных учреждениях республики. На это идут средства отпущенные на лечение больных. Как известно, средства здравоохранению ныне отпускаются недостаточно. А ведь приходится лечить пострадавших, которые получили ранения по вине недисциплинированных водителей или самих пешеходов.

В настоящее время

органам и учреждениям здравоохранения предоставлено право предъявлять иски предпринимателям, организациям, отдельным лицам для возмещения расходов на лечение больных, в случаях, когда заболевание вызвано производственными травмами, пищевыми отравлениями и острыми кишечными заболеваниями, связанными с нарушением противоподъемной режима на пищевых объектах.

Согласно решению коллегии Министерства здравоохранения БССР от 20 декабря 1991 года по выполнению требований распоряжения Совета Министров БССР от 3 января 1991 года ведется крайне неудовлетворительно.

С. ХАСАНОВА,
адвокат.

(Продолжение).
Абдульменов Кутлагильде Байрамович, 1915 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 1006 стрелковый полк, рядовой, убит 26 февраля 1944 года, похоронен: Восточная окраина с. М. Костромочки в 100 м от Аностаховского р-на Днепропетровской обл.

Айдашев Ахметгалий

Ахметович, 1908 г.р.

урож. д. Байзигид Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РВК,

в/ч 216, инж. саперн. батальон, ефрейтор, погиб 8 января 1945 года, похоронен: Белостокская обл., Ломжинский р-н, д. Выжки-Старе.

Антюшин Василий Артемьевич, 1907 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 250 мотострелковый полк, красноармеец, убит 21 ноября 1943 года, похоронен: в могиле в придорожной посадке, что 1 км западней колхоза им. Чапаева, Б-Белозерского р-на Запорожской обл.

Антиков Фазельян Игнатович, 1907 г.р.,

призван Хайбуллинским РВК, в/ч 34 гв. артиллерийский полк, гв. красноармеец, убит 18 февраля 1943 года, похоронен: Орловская обл., Свердловский р-н, д. Степановка.

Аллабердин Юсуп Гадиевич, 1920 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 12 строительный батальон, красноармеец, убит 17 июля 1944 года.

Аккускаров Файзрахман Гильманович, 1920 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 165 стрелковая дивизия, 608 артиллерийский полк, 52 армия, красноармеец, погиб в бою 15 июня 1942 года, похоронен: Ленинградская обл., Чудовский р-н, д. Богуславка.

Астафьев Гаврила Васильевич, 1898 г.р.,

призван Хайбуллинским РВК, в/ч 165 стрелковая дивизия, 608 артиллерийский полк, 52 армия, красноармеец, погиб в бою 15 июня 1942 года, похоронен: Ленинградская обл., Чудовский р-н, д. Богуславка.

Антонов Иван Павлович, 1921 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 954 стрелковый полк, сержант, убит 1 марта 1943 года, похоронен: Курганская обл., Дмитриевский р-н, д. Богуславка.

Андреев Василий Иванович, 1922 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 124 стрелковый полк, 11 гв. стрелковая дивизия, ефрейтор, погиб в бою 22 июля 1943 года, похоронен: Харьковская обл., Чугуевский р-н, д. Коробочкино.

(Продолжение следует).

Аминов Ахметбай Шамсутдинович, 1905 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 234 стрелковый полк, красноармеец, убит 22 апреля 1943 года, похоронен: Смоленская обл., Южн. берег оз. «Рытое».

Аккускаров Салимьян Шакирович, 1902 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 204 стрелковый полк, красноармеец, убит 8 марта 1943 года, похоронен: Ленин-

градская обл., ст. Грузино, в р-не оз. Черное.

Антонов Иван Павлович, 1921 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 954 стрелковый полк, сержант, убит 1 марта 1943 года, похоронен: Смоленская обл., Кармановский р-н, 0,6 км. севернее д. Ко-стини.

Аллабердин Юсуп Гадиевич, 1920 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 12 строительный батальон, красноармеец, убит 17 июля 1944 года.

Аккускаров Файзрахман Гильманович, 1920 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 165 стрелковая дивизия, 608 артиллерийский полк, 52 армия, красноармеец, погиб в бою 15 июня 1942 года, похоронен: Ленинградская обл., Чудовский р-н, севернее 2 км. д. Мясной бор.

Андреев Василий Иванович, 1922 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 124 стрелковый полк, 11 гв. стрелковая дивизия, ефрейтор, погиб в бою 22 июля 1943 года, похоронен: Харьковская обл., Чугуевский р-н, д. Коробочкино.

(Продолжение следует).

КНИГА ПАМЯТИ

Преодолеем трудности в сельхозпроизводстве

(из выступления начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. М. КАЗАКБАЕВА)

Товарищи!

Как вам известно, 1991 год, как и предыдущие годы, для нас оказался не из легких. Несмотря на это, колхозы и совхозы района засыпали под урожай 1992 года 17,9 тонн семенного материала или 77 процентов к плану. В ряде хозяйств этот показатель ниже среднерайонного и составил лишь 30—40 процентов.

Полностью обеспечили себя семенами зерновых культур всего лишь 4 хозяйства: совхозы «Акъярский», «Матраевский», «Степной» и колхоз имени Ленина.

Не могут радовать нас итоги года. Полеводы района остались в большом долгу перед животноводами — обеспеченность кормами животноводства составила 50% к плану.

В тяжелейших условиях и с немалыми затратами завезено на сегодняшний день со стороны более 12 тысяч тонн соломы, 3,5 тысяч тонн комбикормов, около 4 тысяч тонн жома и других кормов.

Для проведения весенне-полевых работ 1992 года требуется на посев 3600 тонн семян зерновых культур, более 800 тонн семян кукурузы, подсолнечника, сорго-сундуковых гибридов. Все это в условиях острого дефицита и резкого возрастания цен тяжелым бременем ложится на слабую экономику наших хозяйств.

При этом было бы неправильно, свои упущения и недостатки перекладывать на капризы природы. Возможности увеличения продуктивности наших полей были и не малые.

Так, под урожай прошлого года было всхажано всего 39 процентов зяби, большая часть посевов размещалась по весеновспашке. А в таких хозяйствах, как колхоз «Новый путь», «Красное знамя», имени Салавата, «Сакмар», зяблевый клин составил всего лишь 13—27 процентов. К тому же низкая влагозарядка на полях весеновспашки не смогла обеспечить получение оптимального урожая всем сельскохозяйственным культурами?

Важнейшей составной частью урожая является материал. Однако под качественный семенной урожай 1991 года было высажено кондиционных семян всего 57 процентов. В таких хозяйствах, как колхозы «Красный доброволец», «Сакмар», имени Салавата, имени Фрунзе не имели ни одного центнера семян 1 класса, также в районе низка репродукция высеваемых семян. Возможно, существующая система семеноводства в районе оставляет желать лучшего. Имеющаяся в районе материально-техническая база во многих хозяйствах не обеспечивает предъявляемых требований современного семеноводства, она морально и технически устарела, не хватает складских помещений и т. д. Однако в этих же условиях такие хозяйства, как совхозы «Маканский», «Матраевский», ежегодно производят по-

сев высококачественные семенами.

Не сделаем большого открытия, если скажем, что в последние годы упала культура ведения земледелия. Повсеместно наблюдается упрощение и сокращение проводимых технических операций, наблюдается нарушение дисциплины труда, что в конечном счете сказывается на сроках и качестве проводимых полезных работ.

Неизбежным результатом такого отношения к работе является сильная засоренность наших полей и низкая урожайность всех сельскохозяйственных культур.

Ежегодно на больших площадях в 75—80 тысяч га проводится химическая прополка посевов, используются при этом сотни тонн гербицидов, вкладываются при этом немалые усилия, однако эффективность обработок остается низкой, сорная растительность продолжает вегетировать, это особенно заметно на полях совхозов «Маканский», «Акъярский», «Бузавлыкский», колхозов имени Калинина, «Красное знамя» и других. Причина — ежегодное запаздывание сроков проведения химобработок. Слабое использование наземных средств защиты растений. Наивно думать о том, что химические средства защиты избавят нас от сорняков. Необходимо особое внимание уделять состоянию чистых паров, освоению и внедрению севооборотов с короткой ротацией, регулированию сроками сева.

Ссылаясь на экономические и экологические проблемы, в настоящее время хозяйства района резко снизили объемы применения как органических, так и минеральных удобрений. Под урожай 1991 года было внесено минеральных удобрений на 1 га посева только по 36 килограммов в физическом весе. А в таких хозяйствах, как колхозы «Новый путь», имени Калинина и того меньше. Не это ли причина получения низких урожаев в этих хозяйствах, хотя и земли более плодородные?

Анализируя состояние ведения полеводства хочется отметить, что имеется много неиспользованных резервов по увеличению производства сельскохозяйственной продукции, которыми располагают хозяйства района. Прежде всего, необходимо совершенствовать структуру посевных площадей зерновых и нормовых культур с учетом восстановления их до научно-обоснованных норм засушливого земледелия, уделить особое внимание внедрению передовых методов и технологий, перспективных сортов и культур, наращиванию и применению органических удобрений и минеральных туков в потребном количестве, улучшению организации труда. Эту нелегкую задачу необходимо решить земледельцам нашего района.

Приближается начало проведения весенне-полевых работ 1992 года. Многое сделано и дела-

ется для этого. Завозятся недостающие семена, накапливаются минеральные удобрения, ГСМ, готовятся трактора и сельскохозяйственный инвентарь, однако не во всех хозяйствах имеющиеся семена доведены до норм посевного стандарта, мало накоплено минеральных туков, особое внимание необходимо уделить проправлению семян и их воздушно-тепловому обогреву, в ближайшие дни необходимо провести учебу механизаторов и взаимопроверку между хозяйствами, необходимо до начала весенне-полевых работ завезти недостающее количество семян, химикатов, ГСМ, запасных частей — работы непочтенный край, необходимо приложить максимум усилий для преодоления всех трудностей.

Подводя итоги нынешнего трудного года добрые слова похвалы хочется сказать в адрес комбайнёров совхоза «Матраевский» Рифа Гайдетдинова и Виктора Горького, выдавших из бункера своих комбайнов, соответственно, 5639 и 5110 центнеров зерна, Радика Султанова из колхоза имени Ленина — 5309 центнеров, более 4000 центнеров намолотили Юланов Фиркат из совхоза «Матраевский» и Тахалов Асхат из совхоза «Бузавлыкский». Хороших результатов на скашивании зерновых добились Амир Атангулов и Хабир Кампов из совхоза «Маканский», Рауль Нураев из колхоза имени Фрунзе. Неплохо потрудились кукурузоводы колхоза «Сакмар» Кускильдин Камиль Рамазанович, получивший по 191 центнеру зеленой массы кукурузы с гектара и по 229 центнеров подсолнечника, при средней урожайности силосных культур по району в 55 центнеров с гектара.

Успешному завершению всех сельскохозяйственных работ способствовал напряженный труд водителей. Более 436 тысяч тонно-километров сделал на своем КАМАЗе Сергей Матвеев из ремпредприятия, 490 тысяч тонно-километров на автомашине КАМАЗ сделал Фазил Ахметдинов из совхоза «Маканский», более чем по 100 тысяч тонно-километров выработали на своих ГАЗ-53 водители Идрис Крымгужин из колхоза «Новый путь» и Виктор Мещеряков из колхоза «Красное знамя».

Хороший фундамент заложили под урожай будущего года наши механизаторы Шафкат Султанов из совхоза «Хайбуллинский» вспахал 944 га зяби, механизаторы совхоза «Маканский» Хамза Рахметов на тракторе К-700 и Сергей Ильинский на Т-4 вспахали по 600 га зяби.

Более 4000 условных эталонных гектаров мягкой пахоты выработал на тракторе ДТ-75 механизатор из колхоза имени Ленина Рафик Фаткуллин, более пяти с половиной тысяч условных гектаров на счету у Владимира Макарова из совхоза «Маканский», около 4000 га у механизатора Фаиля Ис-

кужина из колхоза «Красное знамя» и Рашида Тукбаева из колхоза «Новый путь».

Засуха прошлого года крайне отрицательно повлияла и на развитие животноводства. Однако благодаря добросовестному труду животноводов на фермах, механизаторов и водителей, работающих на вывозке кормов за пределами района, хозяйства района в целом успешно преодолевают трудности. В 1991 году выполнен продналог и госзаказ по продаже государству мяса, молока и шерсти.

В течение всего года, соревнование среди молочно-товарных ферм района возглавляли Гаделевская ферма Танаильского совхоза и Сакмар-Назарголовская ферма колхоза «Сакмар». С большой гордостью мы называем сегодня имена наших передовых мастеров машинного доения коров Алифы Мударисовой и Сагиды Юлуевой — из ордена Ленина совхоза «Матраевский», Сани Таульбаевой, Татьяны Салитовой, Римы Акбалиной из совхоза «Танаильский». Тансылу Мамбетовой, Анфисы Шариповой из совхоза «Маканский», Хасаны Тлягуволовой, Зульфии Юнусовской, Бибинур Сайфуллиной из кооператива «Назарголово».

Не жалея своих сил, с чувством высокой ответственности трудятся также наши мастера — настоящие мастера животноводства по выращиванию новорожденных телят — Савия Султанова из Маканского совхоза, Юфар Калимуллина и Мария Ануфриева из Танаильского совхоза, Римма Искандарова из колхоза «Сакмар», Гульнур Суюндукова из колхоза имени Фрунзе, которые получают по 700—1100 граммов среднесуточного привеса от закрепленных телят.

Большим уважением заслуженным авторитетом пользуются наши передовые скотники — мастера мясного скотоводства высокого класса Гульдар и Ринат Татлыбаевы из совхоза «Маканский», Алифа и Ильдар Бухарбаевы из колхоза имени Фрунзе, Юлдашаевы из совхоза «Матраевский», которые в течение всего года получают стабильно высокие привесы от закрепленного поголовья. Из года в год накапливая опыт, только своим неутомимым трудом добиваются замечательных успехов наши чабаны — знатные овцеводы района — Иван Щигатуров, Асраф Сайфеддинов, Салимгарей Рахмангулов из Танаильского, Анвар Абдуллин и Зариф Мамбетов из Маканского, Юсуп и Рафик Такаевы из Матраевского совхозов.

Только своим добросовестным отношением к любимой работе добиваются больших успехов свиньи Мария Праведникова, Раиса Исакова, Антонина Косарева из Матраевского, Владимир Каплунов из Степного, Римма Казарина из Акъярского совхозов, Тамара Тарасова из колхоза «Красный доброволец» и многие другие.

В то же время мы от-

четливо осознаем, что какими бы впечатляющими не были наши достижения, сегодня уровень развития животноводства, темпы роста производства, продажи государству животноводческих продуктов не отвечают требованиям дня.

Хозяйства района раз-ко сократили производство мяса, молока, шерсти, численность всех видов скота. По состоянию на 1 марта текущего года численность крупного рогатого скота уменьшилась к уровню прошлого года на 1143 головы. За исключением колхозов «Новый путь», «Красный доброволец», Акъярского и Хайбуллинского совхозов, все хозяйства сократили численность крупного рогатого скота. Свиней меньше уровня прошлого года на 7098 голов, овец — на 11155, лошадей — на 122 головы.

Пользуясь нетребовательностью руководителей хозяйств, слабым контролем со стороны специалистов управления сельского хозяйства, специалисты хозяйств недостаточно уделяют внимания вопросам воспроизведения стада. Во многих хозяйствах для случаев используются низкоклассные производители.

Находя всякие причины (то арендаторы отказываются от техников-семенаторов, фонд зарплаты, то устанавливают низкую зарплату, то ссылаются на отсутствие специалистов) даже в крупных совхозах, колхозах перестали заниматься искусственным осеменением. Да еще сокращая должностные зоотехников отделений, бригад, селекционеров вообще пустили на полный самотек зоотехнический учет. Все это через определенное время приведет к потерям породных качеств имеющегося племенного ядра, к снижению производства молока, мяса и шерсти. Поэтому руководителям хозяйств, г. зооветспециалистам вопросам воспроизведения стада необходимо уделять максимум внимания. Зоотехники отделений, бригад, зоотехники-селекционеры должны быть и по-настоящему заниматься своими функциональными обязанностями. Учитывая, если сегодня одна племенная телка оценивается в 20—25 тысяч рублей, то если мы грамотно, научно-обоснованно будем заниматься животноводством, содержание зоотехнической службы вполне оправдано.

Сегодня успешное осуществление задач во многом зависит от того, как мы подготовились к весеннему севу. В настоящее время в районе имеется около 1200 тракторов, более 500 зерновых комбайнов, 450 грузовых автомашин и много другой сельскохозяйственной техники. Ставится задача — эффективно и бережно использовать каждую машину. Однако, инженерно-техническая служба ряда хозяйств к хранению техники, высокоеэффективному использованию относится равнодушно, по-рою безответственно.

Сейчас повсеместно надо ускорить темпы ремонта техники и к 20 марта привести в полную готовность трактора, сельскохозяйственные машины, к 1 апреля — движимые машины и насосно-силовой оборудование, к 1 июня — зерноуборочные комбайны. В этом году многие комбайны требуют капитального ремонта, поэтому необходимо усилить ремонтные бригады опытными мастерами-наладчиками и другими специалистами. Надо сейчас, с сегодняшнего дня, где еще не начато, организовать подготовку механизаторов на краткосрочных курсах передовым приемам, интенсивной технологии возделывания сельскохозяйственных культур, высокопроизводительному использованию техники и безопасным методам работы. Словом, необходимо сделать все, чтобы в этом году вырастить хороший урожай.

завершению зимовки.

Если мы по-настоящему хотим наращивать продуктивность, улучшить племенные и породные качества сельскохозяйственных животных, необходимо уже сегодня как следует заниматься вопросами кормопроизводства. Для наращивания объемов заготовки сена надо эффективно использовать поливные участки, пойменные земли, выложенную заниматься улучшением естественных кормовых угодий. Если потребуется, необходимо увеличить площади однолетних трав, занимать их культурами интенсивного типа, богатыми сахаром — суданской травой, сорго-суданковыми гибридами, моногаром и т. д.

Думаю, часть площадей кормовых культур необходимо занять посевами многокомпонентных зерносмесей для заготовки зерносенажа. А также не надо забывать, особенно в наших условиях, об организации зеленого конвейера. Без организации зеленого конвейера в условиях Башкирского Зауралья добиться стабильной производительности сельскохозяйственных животных практически невозможно. Поэтому руководителям, специалистам колхозов, совхозов надо очень внимательно подойти к вопросам кормопроизводства и принять все меры по гарантированному обеспечению животноводства высококачественными кормами. Только в этом залог успеха в животноводстве.

Сегодня успешное осуществление задач во многом зависит от того, как мы подготовились к весеннему севу. В настоящее время в районе имеется около 1200 тракторов, более 500 зерновых комбайнов, 450 грузовых автомашин и много другой сельскохозяйственной техники. Ставится задача — эффективно и бережно использовать каждую машину. Однако, инженерно-техническая служба ряда хозяйств к хранению техники, высокоеэффективному использованию относится равнодушно, по-рою безответственно.

Сейчас повсеместно надо ускорить темпы ремонта техники и к 20 марта привести в полную готовность трактора, сельскохозяйственные машины, к 1 апреля — движимые машины и насосно-силовой оборудование, к 1 июня — зерноуборочные комбайны. В этом году многие комбайны требуют капитального ремонта, поэтому необходимо усилить ремонтные бригады опытными мастерами-наладчиками и другими специалистами. Надо сейчас, с сегодняшнего дня, где еще не начато, организовать подготовку механизаторов на краткосрочных курсах передовым приемам, интенсивной технологии возделывания сельскохозяйственных культур, высокопроизводительному использованию техники и безопасным методам работы. Словом, необходимо сделать все, чтобы в этом году вырастить хороший урожай.



ВТОРНИК
17 марта
I канал

15.40 — «Не бойся, я с тобой!». Худ. фильм. 2-я серия. 17.00 — Мультфильм. 17.10 — Детский музикальный клуб. 17.55 — «Много голосов — один мир». 18.25 — Мультфильм. 18.35 — Все любят цирк. 19.20 — Хоккей. 21.40 — Худ. фильм «Леди Макбет Мценского уезда». 23.30 — Поэзия П. Васильева. 0.25 — Телешоу «50x50».

Канал «Россия»

17.40 — Т. Ил. Ко. 17.55 — «Салют, Америка!». 18.25 — «Птицы рядом с птицами». 18.40 — Парламентский вестник. 18.55 — Россия и мир. 19.25 — Петербургский миф. 20.20 — Праздник каждого дня. 20.30 — «По-

6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильмы. 9.05. 19.10 — Худ. фильм. «ЭСД». 10.40 — Хоккей. 12.00, 15.00, 18.00. 21.00, 24.00 — Новости. 12.20 — Под знаком ПИ. 12.50 — «Как добиться успеха». 13.05 — Док. фильм. 13.40 — Мир денег Адама Сmita. 14.10 — Блокнот. 14.15 — «Телемист». 15.25 — «Сегодня и тогда». 15.55 — «Долина предков». Худ. фильм. 17.00 — Худ. фильм «Осьминоги со второго этажа». 2-я серия. 18.20 — «Ступень к Парнасу». 18.40 — «Максима». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.35 — Борис Андреев. 22.35 — Док. фильм. 23.25 — «Жизни и смерти извечный дут». 0.25 — Кикбоксинг.

Канал «Россия»

8.00, 14.00, 20.00 — Вести. 8.50 — «Дай лаву, друг!». 9.35 — Про-

грамма «03». 10.05 — Политотдел. 10.45 — Мультифильм. 10.55 — Концерт к 85-летию Р. Гербека. 11.25 — «Побег». 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Детский час. 17.00 — Ключ к мировому рынку. 17.30 — Признание в любви. 17.45 — Т. Ил. Ко. 18.00 — Трансфер. 18.45 — «Домашний клуб». 19.00 — Криминальные вести. 19.15 — «Голос Азии». 19.40 — «Эконом». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Нет такой партии!». 21.25 — Лицом к России. 21.40 — М. Миту — «Аккомпаниатор». 22.05 — На сессии ВС Российской Федерации. 22.40 — Футбол. 0.35 — Маша Распутина.

6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильмы. 9.00 — Худ. фильм «Осьминоги со второго этажа». 2-я серия. 10.00 — Док. фильм. 10.40 — Борис Андреев. 11.40 — Играет Л. Власенко (Фортепиано). 12.00, 15.00, 18.00. 21.00, 24.00 — Новости. 12.25 — «Ступени». 13.05

ЧЕТВЕРГ

19 марта

I канал

6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильмы. 9.00 — Худ. фильм «Осьминоги со второго этажа». 2-я серия. 10.00 — Док. фильм. 10.40 — Борис Андреев. 11.40 — Играет Л. Власенко (Фортепиано). 12.00, 15.00, 18.00. 21.00, 24.00 — Новости. 12.25 — «Ступени». 13.05

В мире животных. 13.50 — Играет духовой оркестр. 14.10 — Блокнот. 14.15 — «Телемист». 15.25 — «Одно воскресенье». Худ. фильм. 17.00 — «Кукурик и компания». 18.20 — Тхэквондо. 18.35 — «...До шестидесяти и старше». 19.20 — Хоккей. 21.40 — Тема. 22.25 — «Рейсом 007». 22.45 — «Приглашение к музыке». 0.25 — «Домашняя музыка». Худ. фильм.

Канал «Россия»

8.00, 14.00, 20.00. 23.00 — Вести. 8.50 — «Внимание, снимаем!». 9.35 — Детский час. 10.35 — Футбол. 12.15 — «Прости». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Теле-ЭКО. 16.30 — «Праздники». 17.00 — Открытый мир. 17.45 — Т. Ил. Ко. 18.00 — Биатлон. 18.55 — Парламентский вестник. 19.10 — Наша экспертиза. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Официальный Коммерческий Вестник. 20.40 — Сны об Израиле. Фильм З. 21.20 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.55, 23.25 — Пятое колесо.

Поздравляем

любимую маму Хадию Зиятдиновну КАИПОВУ из с. Акъяр с 75-летием.

Желаем ей счастливой старости, бодрости, здоровья, радостных и долгих лет жизни.

Халил, Хамдия, Валера, Нигматия, Гульсум, с. Акъяр. Новозирган, д. Ильчево.

* * *

нашую дорогую, горячо любимую маму и бабушку Хадию Нутфулловну ТАИМАСОВУ из д. Юлбарсово с 70-летием.

От всей души желаем ей много радости, счастья, крепкого здоровья на долгие годы жизни.

Сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внуки, д. Юлбарсово, с. Татыр-Узик, Акъяр, Бузавлык, г. Новотроицк, с. Ивановка.

* * *

дорогую маму, свекровь, тещу и бабушку Юмабику Гизатовну БИКБОВУ из с. Махан с 75-летием.

Желаем здоровья, радости и долгой жизни. Благодарим тебя за то, что ты сделала для нас.

Сын, сноха, внуки, внучки, дочь, зять.

* * *

дорогого мужа и отца Ишбулды Касимовича ТИМЕРБАЕВА из с. Акъяр с 50-летием.

Не грусти, что года еще прибавились, Что года... — это все ерунда.

Лишь бы жар сердечный не убавился, Да здоров был бы ты всегда.

Жена, дети, родственники, г. Уфа, Орск, с. Мамбетово, Абишев, Газахметов, Акъяр.

* * *

Тимербулату Кинъяглеевну ТУМАНИШИНА из д. Бузавлык с 50-летием.

Пусть здоровье не подводит. И на долгие годы.

Стройной всегда обходит Неудачи и беда.

Сестра, зятья, братья, снохи, с. Зиланд, Татыр-Узик, д. Караково, п. Бурибай, г. Баймак.

* * *

Хамденису Миннигалеевну МАМБЕТОВУ из д. Сагитово с днем рождения.

Желаем, чтобы солнце тебе согревало, Чтоб хмурые дни навсегда отошли,

Чтоб счастье и радость вместе шагали.

И годы помедленней шли.

С пожеланиями здоровья и долгой-долгой жизни муж, сыновья, дочери, сноха, зятья, внуки Зиннат, Гаяз, внучки Гузель, Луиза, Рима, Альфия и Гульфия.

д.д. Сагитово, Мамбетово, с.с. Подольск, Акъяр, д. Нарбулатово Оренбургской обл.

* * *

дорогого мужа, сына, отца, тестя, дедушки Рафика Вакиловича МАМБЕТОВА из д. Сагитово с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастливой и долгой жизни, радости.

Жена, мать, дочери, сыновья, зять, внук Руслан.

д.д. Сагитово, Гадалево, г. Гай.

* * *

дорогого мужа, отца, свекра, тестя и дедушки Николая Васильевича БЫЧКОВА из п. Бурибай с 60-летием.

И скорое минут теченье Никто не в силах удержать. Сегодня, в день твой юбилейный, Хотим здоровья, счастья пожелать.

Жена, сын, сноха, дочь, зять, внуки, п. Бурибай, г.г. Медногорск и Самара.

* * *

дорогого отца и дедушки Авхадея Хамзовича ДАВЛЕТБАЕВА из п. Бурибай с 60-летием.

В этот счастливый день Мы хотим от души пожелать, Только радости, светлого счастья, Огорчений и горя не знать.

Дочери, зятья, сыны, снохи, внуки, п. Бурибай, г. Рязань.

* * *

дорогую дочь, жену, маму, бабушку, тещу Розу Гатиятовну ЮЛДАШБАЕВУ из с. Акъяр с 45-летием.

За доброту и человечность, За красоту души, сердечность, Всех качеств нам не пересказать. Ты дорога нам какая есть.

Желаем счастья, а главное — здоровья.

Мама, муж, дети, снохи, зять, внуки, с. Акъяр, г. Владивосток.

* * *

брата Рината Магадеевича КАИПОВА из д. Мамбетово с 30-летием, сестру Мадину Магадеевну КАИПОВУ с 20-летием.

От души желаем им крепкого здоровья, бодрости духа, счастливой жизни на долгие годы.

Шарипова и Алладердины.

д. Ильчево.

* * *

любимую маму, бабушку, тещу Разию Низаметдинсану ЗИНГАНШИНУ из д. Исянгильдин с 70-летием.

Желаем счастливой старости, радости, бодрости.

Сыновья, дочери, зятья, внуки и внуки, д. Исянгильдин, Яназово Баймакского района, г. Сибай.

* * *

народная медицина

От насморка помогает смесь меда с соком сырой красной свеклы. Смешайте чайную ложку меда и три ложки свекольного сока. Закапывайте в нос по нескольку капель три-четыре раза в день.

При заболеваниях

кошки, пораженный участок смазывают натуральным медом или же применяют компресс и местные ванны тридцатипроцентного раствора меда. Процедуры проводятся один-два раза в день, но после необходимо не менее двух часов находиться дома.

АНДРИАНОВ Д. Н.

13 марта 1992 года скончалась ветеран труда, бывший главный агроном совхоза «Хайбуллинский» Андрианов Дмитрий Николаевич.

Д. Н. Андрианов родился 20 января 1929 года в д. Слак-Баш Белебеевского района Башкирской АССР в семье крестьянина. Трудовую деятельность начал в 1948 году агрономом в Хайбуллинском райсовете, по окончании Аксеновского сельхозтехникума. С 1950 по 1954 год служил в рядах Советской Армии. С 1954 года по 1956 год в период освоения целины работал в колхозе «11 Съезда Советов» в качестве агронома, а с 1956 по 1957 год — председателем данного колхоза.

После присоединения колхоза к совхозу «Хайбуллинский» с 1957 по 1962 год работал управляющим Комсомольским отделением, а с 1962 по 1967 год агрономом-семеноводом Центрального отделения совхоза «Хайбуллинский».

С 1967 года до ухода на пенсию в 1989 году, бессменно работал главным агрономом целинного совхоза «Хайбуллинский».

За добросовестный, доблестный труд награжден орденом «Знак Почета», медалью «За освоение целины», юбилейными медалями, почетными грамотами Верховного Совета БАССР и Хайбуллинского райсовета, ему присвоено звание «Заслуженный агроном Баш. АССР». Дипломы «Заслуженного целинника», «Заслуженного целинника Хайбуллинского района БАССР».

Доброжелательность и отзывчивость к людям, трудолюбие и целеустремленность в работе снискали ему авторитет и уважение не только в родном коллективе, но и среди населения района.

Светлая память о Дмитрие Николаевиче всегда останется в сердцах всех, кто трудился вместе с ним и знал его.

Коллектив совхоза

ку.

Желающим приобрести обращаться в бухгалтерию ХСУ-3: с. Акъяр, ул. Восточная, 18, или по телефону 2-18-03.

частные дома

За справками обращаться: с. Акъяр, Батанова, 11. Хакимову Ф. Х.

Выражаем глубокое соболезнование семье и родным по поводу смерти

ФАХРУТДИНОВА Альбера Ханифовича из с. Абубакирово.

Родственники и близкие.

Выражаем глубокую признательность администрации совхоза, организациям и всем тем, ктооказал нам помощь, поддержку в тяжелые дни и принял участие в похоронах нашей любимой жены и матери Рахметовой Файмы Галимьяновны.

Семья Рахметовых.

Дирекция, профком совхоза «Хайбуллинский», председателем Целинского сельского Совета выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с скоропостижной смертью ветерана труда, заслуженного агронома Башкирской ССР, первоцелинника

АНДРИАНОВА Дмитрия Николаевича

Хайбуллинский рон и совет председателей профкомов выражают глубокое соболезнование ветерану педагогического труда Галиахметовой С. А. и директору Федоровской неполной средней школы Кудабаеву Р. Т. по поводу безвременной кончины

ДОЧЕРИ и СЕСТРЫ

Районный Совет народных депутатов выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи с кончиной бывшего главного агронома совхоза «Хайбуллинский», заслуженного агронома Республики Башкортостан

АНДРИАНОВА Дмитрия Николаевича

Индекс 50733.

Подписано в печать 16 ч. 50 минут.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.